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Gabarito da 12 Lista de Exercicios

1) A distribuicdo dos pesos de homens adultos de certa populagdo € normal com média 78 kg e desvio
padrdo 10 kg, e para as mulheres adultas dessa mesma populagdo é normal com média 65 kg e desvio
padrao 8 kg.
a) Qual é a porcentagem de homens com peso menor que 61 kg?
b) Qual é a porcentagem de mulheres com peso menor que 61 kg?
c) Se uma pessoa é sorteada de um grupo no qual o numero de homens é o dobro do numero de
mulheres, qual é a porcentagem de pessoas que devera pesar menos que 61 kg?

2) Um bom indicador do nivel de intoxica¢do por benzeno é a quantidade de fenol encontrada na urina. A
guantidade de fenol na urina de moradores de uma certa regido segue, aproximadamente, uma distribuicdo
normal de média 5 mg/L e desvio padrao 2 mg/L. Considere as seguintes definicbes em termos da variavel
guantidade de fenol na urina: Define-se como “valor de referéncia” a quantidade de fenol tal que 95% da
populacéo tém quantidade de fenol maior ou igual a esse valor; Uma pessoa é considerada “atipica” se a
guantidade de fenol em sua urina for superior a 8mg/L ou inferior a 2 mg/L.

a) Sorteado um morador ao acaso, qual é a probabilidade de ser “atipico”?

b) Qual é o valor de referéncia da populagéo?

c) Sorteadas 5 pessoas ao acaso, qual € a probabilidade se ter no minimo 4 “atipicas”™?

d) Sabendo que uma pessoa nao € atipica, qual é a probabilidade de ter quantidade de fenol no intervalo

4mg/L a 6mg/L?

3) A capacidade maxima de um elevador € 500kg. Se a distribuicao dos pesos de cada usuario € normal
com media 70 e variancia 100:

a) Qual é a probabilidade de sete passageiros ultrapassarem esse limite?

b) E seis passageiros?

4) Uma maquina de empacotar certo produto o faz segundo uma distribuicdo normal com média p e desvio
padrdo 10g.

a) Em quanto deve ser regulado o peso médio p para que apenas 10% dos pacotes tenham menos do
que 50097?

b) Com a maquina assim regulada, programou-se uma carta de controle. De hora em hora, é retirada
uma amostra de quatro pacotes que serao pesados. Se a média da amostra for inferior a 495 g ou
superior a 520 g, para-se a producao para reajustar a maquina, ou seja, reajustar o peso medio. Qual
€ a probabilidade de uma parada desnecessaria?

5) O lucro diario de uma corretora de valores, em milhares de reais é dado por
L=2La+5L+3Lc,

com La, L e Lc representando respectivamente os lucros diarios nos setores de Agricultura, Industria e
Comércio. As distribuicbes de probabilidades dessas variaveis aleatérias sédo respectivamente La~N(3, 4),
L~N(6, 9) e L. ~N(4,16). Supondo independéncia entre esses trés setores, calcule a probabilidade de um
lucro diario acima de 50 mil.

Exercicios do livro Nogbes de Probabilidade e Estatistica - Magalhées e Lima (2015):

e Secdo 6.2, exercicios 3e 6
e Secado 6.3, exercicios 5, 13, 14, 22, 23, 29, 30 e 32.

No exercicio 32 incluir o seguinte item:

e) Repita o item d) se forem comprados 100 pneus. Faga o calculo exato e utilizando a aproximagao da
distribuicdo binomial pela normal e compare.
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